

小小  
作文家

栏目主持人:冯美琳



辽沈晚报作文群  
扫码入群

# 美景美德 雪后沈阳别样的美

北方的冬天,银装素裹。2021年立冬,沈阳在经历过一场洋洋洒洒的大雪后,更是别具一番风味。雪落在古代建筑上,满是沧桑的昭陵则更有一种穿越古今的历史味道,会产生一种进入画中的感觉。

当然除了美景,大雪也给城市的交通带来了不便,勤劳的沈阳人纷纷不约而同地走上街头、走进社区,投入到扫雪工作中。小作者们根据自己的所见所感,生动地刻画出沈阳的城市风貌,并且歌颂沈阳人的精神面貌。

## 立冬大雪话北陵

2021年11月7日,立冬。沈阳下了首场大暴雪,此次降雪时间长、雪量大,是我长这么大以来第一次看到的,东北的四季就是这么的分明。

9日,终于雪停了,所有勤劳的人们都投入到雪后清扫的工作中。经过几天的清扫,周末休息的我也争取到和妈妈一同去北陵公园看雪景的机会。

来到北陵公园门前,门楼上的飞檐已被前几日的大雪遮去了她原本耀目的光华,像是为了抵御冬季的寒冷而披上厚重的棉衣。

通过拱门楼,来到公园内,主路两边原本在夏季枝繁叶茂、郁郁葱葱的树木,也在落叶披雪后,显得身材更加单薄,但是它们仍挺拔地矗立在原地,像是守陵人,尽职地守护着昭陵。放眼望去,树木因生长年代不同,个头有大有小,又像戴着前几日新得的棉帽子,等待游客欣赏北陵公园冬日的风景。

不远处,夏日波光粼粼的人工湖湖面变成了一个银盘子,不能游船了,哈哈,妈妈说我的要求可真多,又要看雪又要划船的,想得美。

再向前走,不远处就是昭陵正门了,因为暴雪的原因,内陵今天是不到了,我们只能看看陵外的壮观景象。门楼、石狮子、华表、红墙、金瓦、青石,除了红色、青色、琉璃色,如今和所有外物一样都多了厚重的白色,显得整体建筑更加古朴、肃目。

转身往小路走去,转过整个昭陵,和往日游玩不一样的,今天的森林大氧吧除了一如往常清新的空气外,又多了冬雪的清冽,游人甚少的路上积雪还在,我和妈妈用这些充足的“原材料”堆了一个大大的雪人,我还捡了一段松枝给她做了头饰,比家里的雪人漂亮多了。

立冬暴雪后的北陵公园真是漂亮,虽然大雪给人们的生活带来了不便,但也为人们带来了沈阳独特的美景,这算不算是有失必有得呢?

指导教师:王博雯

全文语言流畅自然,在描写过程中运用许多优美的词句来润色文章,生动地刻画了北陵公园的雪景之美,四季景色的对比,字里行间透露出孩子和妈妈玩雪的快乐及对生活的热爱,真好!

## 发现最美沈阳

我的家乡是沈阳,这座城市不仅有着悠久的历史,而且还有许多让人感动和温暖动人的故事。

今年的冬天格外美丽动人,入冬以来第一场大雪,听大人说是近十五年以来最大的一场雪。漫天大雪下了好几天,下雪是我们孩子最喜欢的一件事,还没等雪停,我们就冒着雪出去打雪仗、堆雪人。这场突如其来的大雪不仅给沈阳这座城市带来了乐趣,也带来了压力。

因为这场突如其来的大雪,我们学校停课了,但我仍然在家继续学习。妈妈告诉我,家里没有蔬菜了,她要上市场去买菜,我跟妈妈说我也要。于是,我和妈妈步行去市场。街上的车辆和行人特别的少。突然,我看见前方有几个人正在推一辆小轿车,走近一看,原来是一辆轿车陷在雪里,两名警察叔叔正在奋力往前推,我和妈妈连忙跑过去,还有几个刚刚过来的路人也一起帮着警察叔叔推这辆小汽车。我们费了好大的力气,才将汽车从雪里推了出来,累得我们上气不接下气,司机向警察叔叔和我们不断地致谢,警察叔叔说,这是我们应该做的,好温暖的一句话啊!看着他们疲惫的身影,我好心疼啊。我们刚走到另一条街上,突然看见马路边上站了很多环卫工人,他们手拿铁锹,正在奋力地除雪,寒冷的冬天,他们已经是满头大汗,顿时感觉这座城市到处都是满满的温暖。我们经历了这场大雪,但在大雪里我们见到了真正的沈阳精神。

经过了这几天的奋战,沈阳的这场大雪没有给我们的生活带来任何影响,很快恢复了正常的学习生活,我高兴得手舞足蹈。街路上又重新恢复了整洁干净,我们已经可以正常出行了,这些都与奋战在一线的叔叔阿姨们分不开,您们辛苦了!虽然室外寒冷,但是我心里是暖暖的,我生活在这座美丽的城市里,无比的自豪与幸福,我发现你是最美的,我爱你,沈阳!

围绕家乡冬季扫雪的景象展开细致地描绘,情景生动,你很棒观察身边的事物,这是非常好的习惯。文章结构比较完整,能做到详略得当,语言朴实而含义深刻,耐人寻味。

指导教师:杨丽

围绕家乡冬季扫雪的景象展开细致地描绘,情景生动,你很棒观察身边的事物,这是非常好的习惯。文章结构比较完整,能做到详略得当,语言朴实而含义深刻,耐人寻味。

## 妈妈的铁锹

在我的阳台上,放着一把铁锹,那是妈妈的铁锹,是妈妈除雪用的。妈妈经常跟我讲,沈阳一到冬天就进入了冰雪季节,多年以前,每次下雪之后,妈妈的单位都要组织他们到大马路上去除雪,这把铁锹已经跟随妈妈多年了,一到冬天铁锹会经常派上用场,成为妈妈除雪除冰的得力工具。

随着我慢慢长大,我发现妈妈已经很少用这把铁锹了,甚至铁锹上也生了一些锈迹。这把铁锹就像一个沉默的朋友,默默立在阳台的角落里。

妈妈和我讲,现在每次下完雪,已经不用她再带着铁锹到大马路上去除雪除冰了,因为现在都实现了机械化除雪,不但除得快,还除得非常干净,使整个城市在下雪之后的很短时间里,便能够做到马路洁净,车流畅通。妈妈说这是城市管理水平不断提升的结果,也给人们的生活带来了更多的方便。当我看到各种大型的现代化机械除雪设备在马路上进行除雪作业,我深深感受到了我们国家科技水平的提升,也感受到了沈阳这座大城市的管理者和建设者的智慧和力量。

前几天下大雪,看到小区的院子里积雪很深,我便拿起妈妈的铁锹到楼下除雪,我看到院子里还有其他的小朋友也带着除雪工具和我们一起进行除雪劳动。我干着干着,一会儿就满头大汗,头发、眉毛上都结了一层厚厚的冰霜。这时,妈妈看到我正在除雪,边抚摸我的头,边和我深情的说,无论时代如何发展,但我们热爱劳动的精神不能丢啊!

从此以后每次下完雪,我都会扛起妈妈的铁锹,走向洁白的雪地,因为那雪花飘飘的时节,也是孕育希望的时节,更是让我们懂得劳动是光荣的,是快乐的。

从一件小事展开的联想,文章开头记叙了“我和妈妈扫雪”时的情景,后描述了现在实现了机械化除雪的飞跃,以生活中的小变化体现出社会进步的大变化,真棒!文章语言质朴,使文章显得生动自然,读起来倍感亲切。

指导教师:张平

从一件小事展开的联想,文章开头记叙了“我和妈妈扫雪”时的情景,后描述了现在实现了机械化除雪的飞跃,以生活中的小变化体现出社会进步的大变化,真棒!文章语言质朴,使文章显得生动自然,读起来倍感亲切。

## 我的家乡

我的家乡是沈阳,一座有着悠久历史的文明古城。在这里,人人都具有中华民族的传统美德。

这里的人们个个都尊老爱幼。在一个炎炎夏日的午后,我坐在公交车上昏昏欲睡,尽管坐在开着空调的公交车上,但由于车上的人多,挤得乘客们依然大汗淋漓。当车子再一次停靠后,上来了一位双手拎着重物的老爷爷,老爷爷的身体随着车子启动的惯性来回晃动。大家纷纷给老爷爷让座。最后,老爷爷坐在了离门口近的位置。这虽然是生活中的一件小事,但却是生活中最平常的缩影,体现了尊老爱幼的传统美德。

这里的人们都很乐于助人。那是我四年级时发生的一件事。一天放学后,我摔倒在地上,脚脖子钻心地痛!这时,迎面走来一位阿姨,二话不说,把我背起来,送到了附近的医院。在她的背上,我感受到了陌生人的温暖和关爱,这件事情对我的触动很大,使我在今后的人生道路上,也养成了乐于助人的习惯。

这里的人们万众一心地爱着这座城市。2021年11月7日,沈阳下了一场1905年以来遇到过的最强一次降雪,厚度达到62厘米,堪称是百年一遇。大街小巷都被大雪覆盖,展现出一派白雪皑皑的景色。教育局下发了停课不停学的通知,大雪已经影响了我们的正常出行。雪停就是命令!为了让城市尽快恢复生机,大家纷纷走上街头自觉扫雪,大街小巷呈现出一片热火朝天的景象,仅仅两天的时间,道路上的积雪就都被清理干净。展现了这里的人们对城市的热爱!

这就是我的家乡,一座美丽的城市,一座充满魅力的城市!我热爱着你——沈阳!

指导教师:胡苓

这篇文章小作者向我们介绍了家乡沈阳的城市风貌,也从身边的一件件小事中,展现出沈阳的精神风貌!开头简明扼要,内容详略有致,叙事有条理,语言流畅自然,继续加油哦!

沈阳市实验学校小学部 六年八班 孙宇涵

沈阳市实验学校五年三班 申雨菲

沈阳市实验学校六年九班 高诗童

